

失窃石塔返高唐暂放派出所

条件成熟或将重新为石塔安置新家

本报聊城8月20日讯(记者 刘铭 实习生 胡文娟) 高唐、曲阜两地文物保护单位和公安部门16日联动,赶到现场将古塔控制,丢失了5年之久的高唐石塔被追回。记者20日获悉,目前石塔暂时安放在固河派出所,条件成熟或将重新为石塔安置新家。

距离高唐县城20多公里的固河派出所内,院落一角便是石塔的暂时安放地。20日下午,派出所值班人员正在院子里值班,一位执勤人员表示看护石塔也是现在的工作之一。固河派出所一负责人说,石塔运回后暂时安置在派出所,并拿出专门精力看管,等待文物部门进行等级鉴定,盗塔案件仍在调查中。

据了解,8月16日,高唐县公安局、曲阜市公安局、高唐县文物管理所在对石塔进行拍照、拓片比对,确认石塔为高唐县水月庵石塔后,对其进行扣押。当天下午由曲阜市文物局帮忙联系吊车和运输车辆,在19时30分装车完毕后由专人押运至高唐县固河镇派出所。23时30分,水月庵石塔安全运抵高唐县固河镇派出所。

固河镇岳堂村村民得知石塔追回后非常兴奋,几乎是奔走相告。“希望石塔能重返家乡,让这个镇之宝再次守护在老百姓身边吧!”还有村民感叹“心中的石头终于落地了”。据介绍,高唐石塔对于研究古代佛教在高唐地区的流传有很大参考价值。

记者从高唐县文物管理所获悉,目前石塔原址已经没有地面文物,如果石塔返回原址从现在来看不太现实,文物部门正在商讨具体安置方案,或许会把石塔在允许的条件下集中安放,给石塔找一个新家,这样更便于管理。



石塔运回高唐后,目前暂时安放在固河派出所院内。 本报记者 刘铭 摄

新闻延伸>>

高唐境内共有3处省级文物

记者从高唐县文管所了解到,高唐县省级文物保护单位目前共有3处,分别为高唐文庙、固河汉墓群和兴国寺塔。统计显示,高唐县境内古建筑17处、古墓葬12处、古遗址4处、石窟寺及石刻31处、近现代重要史迹及代表性建筑9处。

本报记者 刘铭 实习生 胡文娟

案情回顾

2007年5月16日,高唐县岳堂村水月庵石塔失窃。当天下午,高唐县公安局对石塔被盗案件立案处理,并上报给聊城市公安局。

2007年5月17日,经高唐县文化局、高唐县公安局和高唐县文物管理所研究,对水月庵石塔可能流向的区域进行调查。5月18日一早,从高唐出发对高唐周边的文物市场进行走访,行至台前、邯郸、安阳、北京、德州、曲阜、济南等地,历时6天行程4000多公里,寻找未果,后一直在搜寻水月庵石塔的消息。

2012年8月15日,德州文物爱好者唐先生在网络上无意间发现水月庵石塔,高唐县文物管理所得到此消息后高度重视并立即和唐先生取得联系,下午与唐先生在山东省文物局会面。同时,与曲阜市公安局联系,并配合一同至文物市场对其进行案件处理,锁定水月庵石塔。

失窃现场还原>>

小推车将石塔运到50米外的货车上

高唐县文物管理所工作人员说,石塔在2007年5月16日凌晨1点左右被盗,高唐县文物管理所早上8点45分接到岳堂村村委会报案后,立即向高唐县文化局汇报并向高唐县公安局及固河镇派出所报案。

上午9点30分,高唐县文物管理所和高唐县文化局工作人员到达岳堂村,与村支书一同赶到文物被盗现场。根据现场遗留痕迹和对村民的寻访调查得知,盗窃石塔所用运输工具是一辆载重量1至2

吨的货车,货车停靠在石塔南50米的一条农田生产小路上。犯罪嫌疑人将石塔推倒后,用两轮小推车将其运至货车上并将其盗走。

该工作人员还介绍说,高唐县固河镇岳堂水月庵石塔建于清代乾隆四年岁次己未十月十五日,为聊城市人民政府于1999年公布的第一批次市级保护文物,所处的位置为白衣庵的埕地。

根据石塔铭文推断,此庵最早约始建于清康熙年间中后期,据说以前白衣庵是

尼姑修行的地方。到解放前后之时,白衣庵里的山门倒塌,不知何原因已不是尼姑在此修行,换成了道士在此居住,白衣庵的埕地也由道士耕种。

传说此时这里的建筑叫白衣堂,其前大殿于解放后初期拆除,后大殿及其院落于1962年春天拆除。整座塔由塔基座、塔身、塔刹组成,各级分别由整块青灰色石灰石雕型、刻花而成,然后叠砌成塔,总高约376厘米。

本报记者 刘铭 实习生 胡文娟



本报17日整版对石塔事件进行了报道。

聊城青年旅行社 24小时旅游热线: 0635-2115556 2115557 2115177 2115111 8225111 8425111 8666077

地址: 聊城东昌东路光岳宾馆(一附)东首 冠县分社: 2195238 高唐分社: 3901369 在平分社: 2141234

聊城青年旅行社票务部: 15806353639 工作QQ: 250464153

聊城青年旅行社兴隆会展会议部: 0635-2115557 工作QQ: 675127384

回馈新老客户 特推线路 8月24、27号

火热报名中

云台精华青龙峡 峰林峡精彩两日游 286元/人

深圳、香港、澳门、珠海双卧六日游 568元/人

多条线路敬请来电咨询

散客团队 天天发

韩国双轮五日游	1350元/人
泰国经典六日游	3380元/人
大连 旅顺 金石滩 沈阳船去卧回五日	1280元/人
草原 沙漠 大召 将军衙署 双卧六日游	1180元/人
西安、临潼、兵马俑、华清池双卧四日游	1196元/人
乌市、天山天池、葡萄沟、火焰山、坎儿井双卧四日游	5180元/人

轻轻一个电话,送上您满意的机票;您的一声托付,为您订好温馨酒店!以质优、诚信的服务回报支持青旅的朋友!

百大金鼎 情浓七夕

恰逢百大开业35周年暨金鼎商厦开业8周年之际,七夕节也翩然而至,空气中弥漫着甜蜜的味道。金鼎两店重磅推出了“七夕情人节 相约在金鼎——”的大型促销活动,以答谢广大顾客。

七夕正良辰 选“金”来金鼎

七夕将至,加之即将迎来的婚庆大潮,恰逢黄金珠宝促销使得黄金珠宝在这

个七夕大受追捧。黄金进价销售!银饰手劲爆9.9元每克;精选名表送精致好礼,更有誓言银条见证永恒爱情;定能让黄金珠宝迅速升温;

七夕甜蜜购 乐享在金鼎

浪漫七夕,美丽佳人——日化满300立减30元,众多品牌全线参与;温馨的情暖七夕节——羽绒服羊毛衫大型特卖,折扣超惊喜!

超市:最爱七夕,超级换购,会员折扣季,超低惊喜不间断!金帝、德芙巧克力和七夕有关的礼品都摆在最显眼的位置。对于年轻人来说,除了送花,选一份特别的礼物更容易打动芳心,精品红酒是首选,尤其受其年轻朋友追捧。

华丽重装 炫彩在金鼎

8.17日,金鼎皮鞋商场炫彩重装开业。现代化

的皮鞋商场,引领水城鞋品潮流动态,传导国际最新风格品味,经营自我个性,展现现代鞋品风情。众多名品女鞋---将超前的时尚元素和个性尽情的表达。男鞋区传递着尊贵典雅的形象,贵族气质只属于你自己。开业,喜迎七夕佳节,本年度最大一轮强势促销扑面而来,33个柜组夏品惊爆4.5折,新款惊爆6.5折。

激情盛会 炫舞在金鼎

为给“七夕”情人节促销活动预热,由金鼎购物中心联合现场X-RAY街舞主办的“3Qngcs 邦辰杯山东省首届少儿街舞大赛水城争霸赛”拉开帷幕;活动以斗舞的方式进行最后决赛的角逐,小选手更是使出了浑身解数,比赛异常激烈。

七夕“鹊桥会” 相亲在金鼎

七夕将至,由金鼎购物中心手机大卖场赞助、齐鲁晚报主办、月上映画影视摄影公司协办金鼎相亲会闪亮登场;届时融合众多有关七夕爱情故事的文艺表演、互动游戏,借此定能让单身男女度过一个浪漫轻松的七夕节

据悉本次活动截止于26日结束,更多惊喜尽在百大金鼎。

文:王海波 季斐斐